

## Základní škola speciální Vrchlabí

### INFORMUJE...

#### Splněný sen v termálních lázních na Slovensku

Naše škola si splnila dlouho dávaný slib v podobě týdenního pobytu ve Velkém Mederu na Slovensku. Jednalo se o zdravotní a relaxační pobyt, neboť chemické složení geotermální vody má podle lékařů blahodárné účinky na léčbu kloubních onemocnění, páteře, svalových únav a celkově přispívá k regeneraci organismu. Celý areál termálního koupaliště je situován v lese a poskytuje možnost procházek, sportovního a kulturního vyžití. Jak si žáci a učitelé tento pobyt užívali a nabírali dostatek sil a energie před ukončením školního roku, dokazuje naše fotografie. Děkujeme za tento překrásný pobyt vedení školy ZŠ Náměstí Míru a panu Ing. Radku Petrovi. Myslím, že na tento pobyt budeme dlouho vzpomínat a přát si, abychom se na tato místa někdy vrátili. Všichni jsme se zde cítili dobře.



#### Návštěva ekologické farmy

V pondělí 27.6. jsme navštívili s našimi žáky ekologickou farmu pana Ladislava Šimka. Prohlédli jsme si odchovnu a výkrm prasat a pomazlili jsme se s malými selátky, ovečkami a kozičkami. Na závěr odpolední exkurze jsme si všichni rozdělali oheň a opekli uzenuinu, která nám v tomto přírodním prostředí obzvlášť chutnala.

Musíme touto cestou poděkovat panu Šimkovi za pozvání, poutavý výklad a odpovědi na vtíravé otázky našich žáků.

#### Udržíme čistotu a pořádek v našem městě

Koncem června proběhl další ekologický den, kdy jsme s našimi většími žáky (druhý stupeň) provedli pravidelný sběr odpadků kolem kapličky Sv. Anny na břehu Labe. O tento přidělený úsek životního prostředí celoročně pečujeme a udržujeme ho v takovém stavu, který odpovídá úrovni našeho turisticky oblíbeného města. Jedná se o ekologii v praxi.

Všem žáků naší školy jsme založili fotoalbum, do kterého si mohou založit fotodokumentaci ze všech akcí, které pořádáme. Myslím, že si po čase budou moci připomenout a obnovit vzpomínky na pěkný kolektiv spolužáků a pedagogů školy a na prostředí, kde se jim líbí a kde se cítili dobře.

Chtěli bychom touto cestou poděkovat ZŠ Liščí kopec, především školnímu parlamentu, za finanční podporu, která bude využita na zakoupení terapeutického bazénu pro žáky naší školy.

MGR. ZDENĚK MIKOLÁŠEK

## Výlet škodoväckých penzistů do Polska

Po velkých vedrech, dusném počasí se přihnala bouřka a silný vítr s deštěm bičoval krajinu. Měli jsme naplánovaný výlet k našim sousedům Polákům, a tak jsme s napětím pozorovali oblohu. Co počasí do rána udělá? Jak se obléknout a vybavit? Počasí se do rána umoudřilo, zataženou oblohou začalo prosvítat sluníčko a mraky se střídaly s modrou oblohou.

Zájem o výlet do Polska byl veliký. Výprava a organizace dvou autobusů s penzisty na cestu za poznáním polského pohraničí byla určitě náročná. Všichni senioři se dostavili v dobré kondici i náladě a mohlo se vyrazit. Důležitým momentem bylo nastoupení průvodce výletu, pana Jiráska, na palubu našeho autobusu. Tak jsme dostávali do ucha neuvěřitelné informace s podrobným popisem blízké i vzdálené krajiny. Náš průvodce – živá encyklopedie, znalec všech pamětihodností, hor, kopců, řek i potoků nás podrobně a s učitelským přednesem seznamoval s polskou krajinou. Poutavý výklad nenechal spát nikoho a nerušili ani nejzlobivější senioři. Každý poslouchal výklad obdivuhodného průvodce. Krajina na polské straně Krkonoš byla úchvatná! Sněžka jak na dlani a horský pás Jizerských hor na dosah. Obdivovali jsme panenskou krajinu i megalomanské stavby, mnohdy nezapadající do podhorské krajiny. Přes hraniční přechod Královec - Lubawka jsme prořekli bez zastavení, což je po mnoha letech velký úspěch. V Lubawce a Kamenne Gore nás upozornil průvodce na pár pamětihodností. Několik kostelů katolických i evangelických v barokním stylu, náměstí i radnici. Pokračovali jsme za miniatuрами do Kowar a také si prohlédli město Karpacz s ulicí, kde voda teče do kopce. V parku miniatuř v Kowarech jsme obdivovali precizní provedení miniatuř hradů, zámků, usedlostí a domků z dob dávno minulých a fotoaparáty cvakaly naplno. Výklad byl dostačující a studentka – průvodkyně miniatuřmi podrobně informovala i o vrchlabském zámku, který je součástí expozice.



Na jednu z miniatuř parku, na norský kostel Wang, jsme se dojeli podívat v originále a jeho dřevěná stavba se složitou minulostí byla pozoruhodná.

Uvítali jsme

i malou procházku nádherným listnatým lesem s letitými duby a buky i strmější stoupání po kamenité cestě. V přestávkách jsme se posilňovali svými svačinami připravenými z domova, ale i kávou od kuchařů - řidičů, pivem i něčím ostřejším na podporu trávení.

V pozdních odpoledních hodinách jsme vyrazili na cestu k domovu s tím, že na vodopády na místní řece u Szklarské Poremby se zajedeme podívat při další návštěvě Polska. Přes hraniční přechod Jakuszyce - Harrachov jsme přešli do naší české krajiny. Tak někdy příště, polští sousedé!

Do widzenia!

JARMILA TAUCHMANOVÁ